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ZBIGNIEW HERBERT 
– W STRONĘ KANIAKÓW

Rdzennie polska nie była też rodzi-
na po kądzieli. Babka, Christina Le-
nius (1972), córka Adama i  Margerithe 
Schmidt, urodzona w Grazu czy w Linzu, 
to z kolei Austriaczka. Z zamożnej rodzi-
ny, popełniła więc mezalians, poślubia-
jąc z wielkiej miłości skromnego urzęd-
nika lwowskiego magistratu, Józefa 
Kaniaka (1867), który przywiózł ją z po-
dróży służbowej do Wiednia. Według ich 
świadectwa ślubu z 1895 r. Józef Kaniak 
był synem Michała Kaniaka i Marii Haw-
rylak z Rohatycz, co brzmi raczej z ruska. 
A  Michał Kaniak – synem Karola i  Marii 
Zwierz, Maria Hawrylak – córką Brygidy 
Janczyszyn i Adalberta Hawrylaka […].

Matka obdarzyła Zbysia tabunem 
wujków i  ciotek, miała bowiem cztery 
siostry: Józefę (1896), Helenę (1898), 
Henrykę (1905), Krystynę (1911) i  dwu 
braci: Józefa (1909) i  Tadeusza (1912). 
Żyje wdowa po Tadeuszu i  jej dzieci, 
syn Józefa [dr Marek Kaniak, syn profe-
sora Józefa Kaniaka – JBK] oraz właśnie 
Halinka Herbert-Żebrowska, córka Ma-
rii, no i ja (Anna Burakowa – JBK), córka 
Heleny […].

Wrzesień 1939 był zawaleniem się 
świata, przyniósł nie tylko utratę nie-
podległości, okupację sowiecką, potem 
niemiecką, ale też całą serię rodzinnych 
tragedii. Pierwsza: śmierć babci Herber-
towej. W Brzuchowicach, w których spę-
dzili wrzesień, Bolesław Herbert uważał 
bowiem, że w  odróżnieniu od Lwowa 

nie będą bombardowane, ale były i  to 
blisko. Nie dała się znieść do piwnicy, 
zasypani pyłem i  gruzem przekradali 
się do niej na czworakach, choć prosiła 
już tylko, żeby zostawić ją w  spokoju, 
pozwolić spokojnie umrzeć. 

Po 22 września, gdy do Lwowa wkro-
czyli bolszewicy, gdy tak naprawdę 
zaczęła się dla nich wojna, Bolesław 
Herbert (ojciec Zbigniewa Herberta – 
JBK) pamieszczik, kapitalista, dyrektor 
banku, niewielkiego wprawdzie, ale 
jednak, był zagrożony, przesłuchiwany. 
Bał się wracać do domu, ukrywał się, 
przychodził dopiero wtedy, gdy dowia-
dywał się, że nikt „Gierberta” nie szukał. 
Schronił się u znajomych lekarzy z Aka-
demii Medycznej, z  Katedry Anatomii, 
którzy zatrudnili go w prosektorium do 

J ó zef    K aniak      w  anegdotach       

Urodził się 17 marca 1909 r. we Lwo-
wie. Był uczniem VII Gimnazjum 

Neoklasycznego im. Tadeusza Kościuszki, 
które ukończył w  1928 r. W  latach 1928-
1934 studiował na Wydziale Lekarskim 
UJK we Lwowie, uzyskując dyplom leka-
rza w 1934 r. W 1930 r. podjął pracę w  II 
Klinice Chorób Wewnętrznych UJK po-
czątkowo jako wolontariusz, a  następ-
nie asystent i  starszy asystent. W  1937 r. 
obronił doktorat na podstawie pracy pt. 
„Odma samoistna”. W  latach 1942-1944 
pracował we Lwowie z zakładach lecznic-
twa otwartego.

Do Wrocławia przyjechał, wraz z rodzi-
ną, w  końcu 1945 r. Początkowo został 
szefem sanitarnym Okręgu Dolnośląskie-
go Polskiego Czerwonego Krzyża, do za-
dań którego należało przejęcie i  zabez-
pieczenie obiektów oraz ocalałych leków 
i środków opatrunkowych. Siedzibą grupy 
operacyjnej PCK był budynek po niemiec-
kim Czerwonym Krzyżu mieszczący się 
przy ul. Bujwida 34. Jednym z  głównych 
zadań grupy operacyjnej było przejęcie 
i uruchomienie pierwszego wrocławskie-
go szpitala przy ul. Poniatowskiego jako 
Szpitala Polskiego Czerwonego Krzyża. 
Jego dyrektorem został dr Trojanowski. 
Jednocześnie wydzielono oddziały: Chi-
rurgiczny, Chorób Wewnętrznych i  Dzie-

cięcy; kierownictwo Oddziału Chorób 
Wewnętrznych objął dr Józef Kaniak. 
W 1950 r. oddział ten został przekształco-
ny w I Klinikę Chorób Wewnętrznych AM 
we Wrocławiu, a jego kierownictwo obję-
ła profesor Zofia Czeżowska, natomiast 
dr Józef Kaniak został kierownikiem Ka-
tedry i Kliniki Chorób Zakaźnych (dla do-
rosłych), a  także specjalistą wojewódz-
kim chorób zakaźnych. W  1951 r. podjął 
się nowego zadania, obejmując ordyna-
turę Oddziału Chorób Wewnętrznych AM 

Wojewódzkiego Szpitala im. J.  Babiń-
skiego we Wrocławiu, który w 1953 r. zo-
stał oddziałem klinicznym Instytutu Do-
skonalenia i Kształcenia Kadr Lekarskich 
w  Warszawie. Następnie zorganizował 
Poradnię Cukrzycową i Poradnię Chorób 
Naczyń Obwodowych. W  międzyczasie 
został mianowany – w  1954 r. – docen-
tem, a  w  1957 r. profesorem. W  1967 r. 
prof. Józef Kaniak powołany został na 
stanowisko kierownika I Katedry i Kliniki 
Chorób Wewnętrznych AM we Wrocła-
wiu, a  w  1970 r., w  wyniku reorganizacji 
Akademii Medycznej i  utworzenia Insty-
tutu Chorób Wewnętrznych, został kie-
rownikiem Kliniki Angiologicznej. Zmarł 
1 kwietnia 1984 r.

Zainteresowania i  osiągnięcia nauko-
we: diagnostyka i leczenie chorób naczyń 
obwodowych, a  zwłaszcza miażdżycy 
zarostowej, zakrzepowo-zarostowego 
zapalenia naczyń oraz angiopatii cu-
krzycowej oraz wirusowego zapalenia 
wątroby. Redaktor i  współautor książki 
zatytułowanej „Klinika i  leczenie chorób 
naczyń obwodowych”.

Bibliografia:
Barbara Kowal-Gierczak: Józef Ka-
niak (w:) Uczeni wrocławscy 1974-
1994, t. 2, Wrocław 1994, s. 178-179.

Mistrzowie wrocławskiej medycyny – szkice do portretów

JÓZEF KANIAK
1909-1984 Doktor medycyny, profesor, specjalista chorób  

wewnętrznych – angiolog
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Zebrał i opracował Jerzy Bogdan Kos
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Biuro Rachunkowe  
„Taks” Danuta Hanusz,

58-500 Jelenia Góra ul. Wolności 150 p. 8,
tel. 75 64 21 366 lub 695 400 491,

e-mail: biurotaks@kki.pl
www.biurorachunkowetaks.pl

Mamy wieloletnie doświadczenie 
w prowadzeniu księgowości podmiotów 

świadczących usługi medyczne. Prowadzimy 
księgi podatkowe oraz księgi rachunkowe  

– pełną księgowość.

Zapraszamy do współpracy:
–	lekarzy prowadzących praktyki  

indywidualne,
–	zakłady opieki zdrowotne (NZOZ).

N o w i  d o k t o r z y
Uchwałą Rady Wydziału Lekarskiego Kształcenia Podyplomowego 
14 grudnia 2011 r. stopień naukowy doktora nauk medycznych 
w zakresie medycyny otrzymała:

1.	 lek. Magdalena Wawrzyńska
Uchwałą Rady Wydziału Lekarsko-Stomatologicznego AM we 
Wrocławiu 16 grudnia 2011 r. stopień naukowy doktora nauk 
medycznych w zakresie stomatologii otrzymali:

1.	 lek. dent. Anna Kozanecka,
2.	 lek. dent. Olga Parulska.

noszenia zwłok, co dawało też tak po-
trzebną „bumagę”.

Zbysio już podczas okupacji sowieckiej 
uległ poważnemu wypadkowi na nartach. 
Wybrał się sam, długo nie wracał, złamał 
nogę, a dokładnie kość uda. I jeszcze leżał 
długo w śniegu i wołał o pomoc, ale nikt 
go nie słyszał. Choć zajął się nim profe-
sor Adam Gruca – najlepsza, najdroższa 
lwowska sława – źle złożył mu nogę, nie 
udało się, nastąpiły komplikacje. Szpi-
tal, jedna operacja, druga, rehabilitacja, 
przez półtora roku chodził o kulach, miał 
ten okres z głowy […].

Nosił potem specjalne buciki z  pod-
wyższonymi obcasami, zwolniono go 
z wojska, został właściwie kaleką – pra-
wą nogę miał bardziej sztywną i  krót-
szą. Utykał nieznacznie do końca życia, 
pisał o tym w wierszu „O dwóch nogach 
pana Cogito”.

Ale cios największy spadł na nich 
we wrześniu 1943 roku, kiedy zmarł 
nagle beniaminek, Januszek, najmłod-
szy, dwunastoletni braciszek. Dziecko 
największych nadziei, najzdolniejszy 

z całej trójki, jak na swoje lata poważny, 
wychowany bowiem wśród starszego 
rodzeństwa […]. Zmarł nagle i  niespo-
dziewanie, w  ciągu jednej właściwie 
nocy, 13 września 1943 roku rozlał mu 
się wyrostek robaczkowy, nierozpozna-
ny w porę przez młodego lekarza, wy-
wiązało się zapalenie otrzewnej i mimo 
szpitala, natychmiastowej operacji, nie 
udało się go uratować, nie znano jesz-
cze wtedy antybiotyków. Zmarł, choć 
rodzice i  rodzeństwo leżeli krzyżem 
w kaplicy szpitala, w którym konał, bła-
gając Boga o ratunek […].

Joanna Siedlecka: Pan od poezji. 
O  Zbigniewie Herbercie. Prószyński 
i S-ka, Warszawa 2002, s.12-22.

CHOLERYK

Był cholerykiem. Łatwo wdawał się 
w  spory, ale nigdy nie przekraczał granic 
umiaru i taktu. Chętnie zabierał głos pod-
czas zebrań naukowych. Wobec studentów 
był i pobłażliwy i surowy. Pracował ciężko, 

podejmując rozliczne obowiązki lekarskie. 
Dodatkowym ciężarem, któremu musiał 
podołać, była ciężka choroba córki – wy-
magała stałej opieki. Również w Akademii 
Medycznej napotykał na trudne do poko-
nania przeszkody. Był źle widziany w par-
tyjnych kręgach, w  których traktowano 
go jako wroga ludu – endek. Oznaczało to 
niepewność jutra oraz przekreślenie szans 
na rozwój kariery naukowej.

Dopuszczony do habilitacji zdał określo-
ny przepisami egzamin i wygłosił wykład 
habilitacyjny, przyjmując z tej okazji gratu-
lacje i kwiaty. Byłem jednym ze słuchaczy 
uczestniczącym w tej uroczystości. Wkrót-
ce okazało się jednak, że Komitet Uczelnia-
ny Partii wstrzymał przekazanie wniosku 
habilitacyjnego i  innych dokumentów do 
Warszawy, co mogło oznaczać przekreśle-
nie habilitacji lub jej odroczenie do czasu 
ponownej weryfikacji kandydata. Był to 
jeden z wielu przykładów wpływów, jakie 
miały władze partyjne na losy uczelni i jej 
pracowników.

Zbigniew Knapik

Ogłoszenie
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Pro memoria

Z głębokim bólem przyjęliśmy wiadomość o śmierci
naszego Przyjaciela

dr. n. med.  
Wojciecha Jaworskiego
Odszedł wspaniały człowiek i przyjaciel,
doskonały lekarz, nauczyciel akademicki.
Wojtku! Pozostaniesz z nami na zawsze.

Marzeno, Pawle, Wiktorze jesteśmy z Wami!

Przyjaciele z Kliniki Chirurgii i Urologii Dziecięcej
Akademii Medycznej we Wrocławiu

Z głębokim żalem zawiadamiamy, 
że 10 stycznia 2012 r. odeszła od nas na zawsze

w wieku 88 lat

Alicja Natusiewicz
lekarz stomatolog, członek AK, powstaniec warszawski 

o pseudonimie „Basia Chęcińska”,
wierny uczestnik „świeradowych” spotkań  

w Sulistrowiczkach 

Łączymy się w żalu z Rodziną
przyjaciele z Katolickiego Stowarzyszenia Lekarzy 

Polskich i Towarzystwa Obrony Godności Lekarskiej

Koleżance lek. dent. Małgorzacie Świniarskiej-Ożóg 
i Jej Rodzinie

wyrazy szczerego współczucia  
z powodu śmierci Teściowej

śp. mgr Zofii Kunickiej-Ożóg
składają lekarze stomatolodzy  
z Delegatury w Jeleniej Górze

Naszemu Koledze Czesławowi Abel
wyrazy szczerego współczucia  

z powodu śmierci 

Żony Krystyny
składają koleżanki i koledzy stomatolodzy z Lubina

Wyrazy szczerego współczucia
Pani dr hab. n. med. Dorocie Zyśko

z powodu śmierci

Ojca
składa dr n. med. Igor Chęciński, prezes 

Dolnośląskiej Rady Lekarskiej

Z żalem przyjęliśmy wiadomość o śmierci

dr. n. med.  
Wojciecha Jaworskiego

Wyrazy głębokiego współczucia 
dr Marzenie Jaworskiej  

oraz Synom Pawłowi i Wiktorowi 
składa Zarząd Grupy Medicus AIM Sp. z o. o. S. K. A.

11 grudnia 2011 roku, w wieku 44 lat, zmarł

Robert Kontny
lekarz stomatolog

o czym zawiadamia  
pogrążona w głębokim smutku Rodzina

Wyrazy głębokiego współczucia Żonie
lek. stom. Alicji Niepołomskiej

z powodu śmierci 

Męża
składają lekarze z Legnicy

Naszym Koleżankom 
dr Elżbiecie Kitajczuk i dr hab. n. med. Dorocie Zyśko 

wyrazy szczerego współczucia
z powodu śmierci 

Ojca
składają koleżanki i koledzy ze Strzegomskiego  

Centrum Medyczno-Diagnostycznego

Z głębokim żalem zawiadamiamy o śmierci naszego 
drogiego Kolegi, lekarza ginekologa, 

położnika, człowieka wielkiej prawości

Andrzeja Niepołomskiego
Łączymy się w bólu z Jego Rodziną

koleżanki i koledzy z Delegatury Legnickiej

Wyrazy szczerego współczucia
Pani dr hab. n. med. Dorocie Zyśko

z powodu śmierci

Ojca
składają koledzy z Zakładu Ratownictwa Medycznego 

AM we Wrocławiu
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Dr n. med. Anna Maresz-Pałacha
1936-2011,

lekarz stomatolog, adiunkt Katedry i Zakładu Protetyki Stomatolo-
gicznej AM we Wrocławiu, wieloletnia członkini Oddziału Dolnoślą-

skiego Polskiego Towarzystwa Stomatologicznego

Wspomnienie pośmiertne

16 grudnia 2011 r. na Wydziale Lekar-
sko-Stomatologicznym wrocław-

skiej AM obroniona została praca doktor-
ska pt. „Wady zgryzu oraz ortodontyczne 
potrzeby lecznicze u młodzieży wrocław-
skiej w  wieku 18 lat”. Autorka tej dyser-
tacji dr n. med. Anna Kozanecka przypo-
mniała w niej badania epidemiologiczne 
dr n. med. Anny Maresz-Pałachy. Zwień-
czeniem tychże była praca doktorska pt. 
„Występowanie i zaburzenia czynnościo-
we narządu żucia u studentów stomato-
logii”. Dr n. med. Anna Maresz-Pałacha 
obroniła swoją dysertację doktorską 
16 maja 1973 r.

Dr n. med. Anna Pałacha, z domu Ma-
resz, urodziła się 21 czerwca 1936 r. w ro-
dzinie rolniczej w miejscowości Żmigród 
Nowy (pow. Jasło w województwie rze-
szowskim). Do szkoły podstawowej i  Li-
ceum Ogólnokształcącego uczęszczała 
w Żmigrodzie Nowym. W 1954 r. uzyskała 
świadectwo dojrzałości i  podjęła studia 
na Oddziale Stomatologicznym Wydzia-
łu Lekarskiego AM we Wrocławiu. Ukoń-
czyła je 31 stycznia 1961 r. Przez pierwsze 
lata po dyplomie (15.02.1961-31.10.1964 
r.) pracowała w  Ruchomym Ambulansie 
Lekarsko-Dentystycznym Wojewódzkiej 
Przychodni Specjalistycznej, o  czym za-
świadczał kierownik Wydziału Zdrowia 
i  Opieki Społecznej lek. med. Stanisław 
Renar. 1 listopada 1964 r. rozpoczęła 
pracę w Akademii Medycznej, początko-
wo w Przychodni Protetyki, a następnie 
przeszła na etat asystenta i  starszego 
asystenta. Po obronie doktoratu i uzyska-
niu, w czerwcu 1974 r., drugiego stopnia 
specjalizacji z zakresu protetyki stomato-

logicznej została adiunktem w Katedrze 
i  Zakładzie Protetyki Instytutu Stoma-
tologii AM we Wrocławiu. Pracowała na 
tym stanowisku do roku 1986. Wówczas 
„powaliła” Ją ciężka choroba. 

Dr n. med. Anna Maresz-Pałacha była 
dydaktykiem z  zamiłowania. Od 1965 r. 
prowadziła zajęcia dla studentów każ-
dego roku tj. fantomowe i kliniczne. Była 
sprawiedliwa w  ocenie, wymagająca 
i  konsekwentna. Do ćwiczeń przygoto-
wywała się bardzo starannie. Wiedzę 
praktyczną przekazywała w  sposób 
dostępny i  zrozumiały, łączyła ją umie-
jętnie z  podstawami teoretycznymi. Za 
działalność dydaktyczną, organizacyjną 
i naukową uzyskała kilkakrotnie Nagrodę 
Rektora, a za prace opublikowane w cza-
sopiśmie „Protetyka Stomatologiczna” 
nagrodę Sekcji Protetyki Polskiego Towa-
rzystwa Stomatologicznego, do którego 
należała od stycznia 1965 r. Ponadto od 
4 stycznia 1965 r. pracowała w  Zespole 
Leczniczo-Zapobiegawczym dla Studen-
tów przy ówczesnej ul. Rosenbergów 34 
(obecnie ul. Parkowa). W  1969 r. odbyła 
staż naukowy w Zakładzie Protetyki war-
szawskiej AM. Wielokrotnie brała udział 
w zajęciach dla doszkalających się leka-
rzy w  ramach szkolenia podyplomowe-
go na kursach podstawowych i  dosko-
nalących Studium Doskonalenia Lekarzy. 
Uczestniczyła także w  zjazdach i  sym-
pozjach krajowych Sekcji Protetyki PTS, 
wygłaszając na nich referaty. Od 1972 
r. była „Mężem zaufania” grupy związ-
kowej pracowników Zakładu Protetyki, 
a  od 1980 r. członkiem Koła Stomatolo-
gów NSZZ „Solidarność” przy Akademii 

Medycznej. Była osobą świetnie zorgani-
zowaną, w pomocniczej służbie wojsko-
wej kobiet uzyskała stopień plutonowy 
podchorąży. Prof. dr hab. n. med. Noemi 
Wigdorowicz-Makowerowa pisała o niej 
(1973 r.): „W  środowisku cieszy się sza-
cunkiem i sympatią… Jest to wyjątkowo 
miła, dobra i serdeczna koleżanka, która 
umie układać sobie stosunki z całym ze-
społem pracowników…”.

Miałam szczęście pracować (od 1970 r.) 
z  dr n. med. Anną Maresz-Pałachą przy 
usytuowanych vis-á-vis fotelach stoma-
tologicznych. Wiele się od niej nauczy-
łam. W 1975 r. w lutym nasz kolega dr Jan 
Malik zażartował: „ (…) Basia przenosi, 
a  Ania się pospieszy i  będziecie leżeć 
obok siebie prycza w  prycz (byłyśmy 
wówczas przy nadziei)!”. I  rzeczywiście 
„wylądowałyśmy”, w odstępie dwudnio-
wym, w  Klinice Położniczej przy ul. Dy-
rekcyjnej. Pod troskliwą opieką dr n. med. 
Krystyny Kwoczyńskiej urodziły się nasze 
córeczki: Blanka i  Kasia. Była okazja, by 
opowiedzieć o  swoim życiu i  grzeczno-
ściową formułę per pani zamienić na ty. 
Później spotykałyśmy się również u Niej 
w  domu, gdzie częstowała nas wybor-
nym kajmakiem własnej roboty, piszin-
gerem i cytrynowymi andrutami. 

Zmarła 19 czerwca 2011 r., po długiej 
i  ciężkiej chorobie. Pożegnaliśmy Ją 
w  piękny, czerwcowy dzień na cmenta-
rzu w Kątach Wrocławskich. Obiecaliśmy 
sobie wówczas, że będziemy o  Niej pa-
miętać. Non omnis moriar!

Dr n. med. Barbara  
Bruziewicz-Mikłaszewska
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Leczenie ropni i torbieli  
gruczołu Bartholina  

metodą własną. 
lek. med. Zbigniew Adamiak

Kontakt telefoniczny: 
601 729 393.

Podziękowania
Serdeczne podziękowania Panu Adiunktowi dr. n. med. 
Rafałowi Załuskiemu – neurochirurgowi z  Katedry i  Kli-
niki Akademii Medycznej we Wrocławiu za nadzwyczaj-
ną uczynność. Dzięki temu na Oddziale Neurochirurgii 
wykonano zabieg wertebroplastyki na złamanych krę-
gach kręgosłupa uwalniający mnie od potwornego bólu 
i przywracający do codziennej egzystencji. 

Dr med. Aleksandra Rogowska-Sabaj
z córką Aliną i mężem Mieczysławem

Ogłoszenie
Dziękuję pani prof. Ewie Jankow-
skiej, dr. Jackowi Skibie, dr Aldonie 
Cwynar i dr Małgorzacie Gemel oraz 
pozostałemu personelowi Oddzia-
łu Kardiologii Szpitala Wojskowego 
we Wrocławiu za życzliwą i troskliwą 
opiekę nad mężem.

Hildegarda Naczyńska-Janas



Biuro DIL 
pon. śr. pt. 8.00-15.30, wt. 8.00-16.30

czwartki w godz. 8.00-17.00
50-333 Wrocław, al. Matejki 6

Dyrektor Biura
mgr Maria Danuta Jarosz, tel. 71 798 80 90

Sekretariat
mgr Katarzyna Nazaruk – kierownik sekretariatu

inż. Magdalena Tatuch – specjalista
mgr Joanna Karońska – specjalista

tel. 71 798 80 50/52/54, fax 71 798 80 51
Księgowość

Główna księgowa mgr Halina Rybacka
mgr Joanna Mańturzyk – starsza księgowa

Maria Knichnicka – księgowa
Kadry, Komisja Stomatologiczna

mgr Agnieszka Jamroziak – starszy specjalista
tel. 71 798 80 88
Rejestr Lekarzy  

i Prywatnych Praktyk Lekarskich
Krystyna Popiel – p.o. kierownik rejestru

Ewa Galińska – specjalista
tel. 71 798 80 55, 57, fax 71 798 80 64
Beata Kołodziejczyk – starszy specjalista, 

tel. 71 798 80 60
inż. Magdalena Czaharyn – starszy specjalista 

tel. 71 798 80 61
Pośrednictwo pracy, konkursy 

Patrycja Malec – specjalista – 71 798 80 68 
Lekarska Kasa Pomocy Koleżeńskiej
Barbara Nuckowska – starsza księgowa

Konto Kasy Pomocy Koleżeńskiej
BGŻ O/Wrocław

64 2030 0045 1110 0000 0035 5040
Kasa

Elżbieta Chmiel – starszy kasjer
poniedziałek, środa, piątek 8.00-14.30
wtorek 8.00-15.30, czwartek 8.00-16.00

Komisja Kształcenia Lekarzy  
i Lekarzy Dentystów

Joanna Żak – referent 
tel. 71 798 80 68, fax 71 798 80 81

e-mail: komisja.kształcenia@dilnet.wroc.pl
Patrycja Malec – specjalista – 71 798 80 68

Komisja Bioetyczna
mgr Aneta Walulik – specjalista, tel. 71 798 80 74

Zespół Radców Prawnych
koordynator zespołu: 

mec. Beata Kozyra-Łukasiak
poniedziałek-środa 13.00-15.00
mec. Monika Huber-Lisowska

środa, piątek 9.30-13.00
wtorek, czwartek 10.30-14.00

Biuro Rzecznika  
Odpowiedzialności Zawodowej

Ewa Bielońska – p.o. kierownik,tel. 71 798 80 77,
mgr Aleksandra Kolenda – specjalista, 

tel. 71 798 80 75,
Marzena Majcherkiewicz – starszy referent, 

tel. 71 798 80 76
Biuro Okręgowego Sądu Lekarskiego

mgr Aleksandra Stebel – starszy specjalista
tel. 71 798 80 79

Informacja o ubezpieczeniach
Agata Gajewska, tel. 71 798 80 65
Renata Czajka, tel. 71 798 80 66

Elżbieta Chmiel, tel. 71 798 80 67
Składki na rzecz Izby 

Agata Gajewska – starszy specjalista
konto BGŻ S.A. O/Wrocław

26 2030 0045 1110 0000 0035 6500
Informatycy

inż. Tomasz Pałys, tel. 71 798 80 84
inż. Wiktor Wołodkowicz, tel. 71 798 80 85

Filie biura w delegaturach
Wrocław 

Przewodnicząca ds. delegatury wrocławskiej 
Krystyna Kochman, czwartek 14.00-16.00

tel. kom. 608 076 953
Jelenia Góra

Wiceprezes DRL ds. delegatury jeleniogórskiej 
Barbara Polek 

wtorek 10.00-11.30
Wojewódzki Szpital w Jeleniej Górze
ul. Ogińskiego 6, I piętro, pokój 233

tel./fax 75 753 55 54
Eugenia Serba

poniedziałek, wtorek, piątek 10.00-13.00
środa, czwartek 11.00-15.00

Wałbrzych
Wiceprezes DRL ds. delegatury wałbrzyskiej 

Dorota Radziszewska
wtorek, środa 15.00-16.00

ul. Moniuszki 1/1, 58-300 Wałbrzych
tel. 74 665 61 62
Beata Czołowska

poniedziałek-środa 13.00-17.00
czwartek-piątek 9.00-13.00 

Legnica
Wiceprezes DRL ds. delegatury legnickiej 

Ryszard Kępa
wtorek 15.00-16.00 

pl. Słowiański 1, 59-220 Legnica,  
tel. 76 862 85 76
Krystyna Krupa

poniedziałek-piątek 8-15, wtorek 8-16
Violetta Duży

pierwszy wtorek miesiąca 13.30-14.30

DAM PRACĘ

NZOZ Stomatologia Bez Bólu, Je-��
lenia Góra, ul. Wojska Polskiego 30A 
zaprasza do współpracy ambitnych 
lekarzy, absolwentów studiów stoma-
tologicznych i  studentów chcących 
odbyć praktykę stomatologiczną. Zgło-
szenia proszę kierować w formie CV na 
adres mailowy: sbb.jgora@wp.pl

Publiczny Zespół Zakładów Lecz-��
nictwa Ambulatoryjnego w Żmigro-
dzie przy ul. Lipowej 4 zatrudni leka-
rza podstawowej opieki zdrowotnej. 
Dysponujemy mieszkaniem. Kontakt 
osobisty lub telefoniczny, tel. 795 421 
399 lub 71 385 35 14.

Zapraszamy do współpracy leka-��
rzy specjalistów we Wrocławiu. Za-
pewniamy zaplecze konsultacyjno-
zabiegowe, pobytowe dla pacjenta 
oraz  całodobowe dyżury lekarsko-
pielęgniarskie, tel. 606 116 467.

SP ZOZ Gminny Ośrodek Zdrowia ��
w Dziadowej Kłodzie zatrudni  leka-
rza pediatrę, lekarza internistę lub le-
karza rodzinnego, tel. 62 785 17 12.

Stomatologiczny NZOZ w Dzierżo-��
niowie podejmie współpracę z leka-
rzem stomatologiem oraz ortodontą. 
Kontakt: 601 731 565, 601 070 499, 
e-mail: herdent@vp.pl

Poradnia stomatologiczna nawią-��
że współpracę z  lekarzem stoma-
tologiem – managerem na bardzo 
dobrych warunkach, tel. 71 361 12 
77 w godz. 10.00 -13.00 lub e-mail: 
martus.mh@interia.pl

Centrum Stomatologiczne Presti-��
ge Dent podejmie współpracę z leka-
rzem stomatologiem. Aplikację (CV 
ze zdjęciem) wraz z klauzulą proszę 
kierować na adres: kariera@prestige-
dent.com.pl

Renomowana Klinika Stomatolo-��
giczna, w pobliżu granicy z Niemca-
mi, poszukuje lekarzy/lekarek stoma-
tologów. Atrakcyjne wynagrodzenie. 
Doskonałe warunki pracy w  miłym 
otoczeniu. Praca na 4 ręce. Możliwość 
rozwoju zawodowego. Wyłącznie 
prywatni pacjenci. Zapewniamy 
przytulne mieszkanie 100 m od 
miejsca pracy. Kontakt: 661 40 80 60 
lub CV na adres:  medelitegroup@
gmail.com

Stomatologa doświadczonego ��
(min. 3 lata pracy) zatrudnimy lub na-
wiążemy współpracę. Mile widziana 
własna działalność gospodarcza. Info 
na: marek@stomatolog.wroc.pl

NZOZ w Oleśnicy podejmie współ-��
pracę z  lekarzem stomatologiem 
oraz ortodontą, tel. 600 426 172,  
71 314 47 25.

Renomowana Klinika Stomatolo-��
giczna z Wrocławia zatrudni lekarza 
z doświadczeniem w leczeniu endo-
dontycznym pod mikroskopem. Kon-
takt: rekrutacjamed8@gmail.com

Praca dla lekarza stomatologa ��
i asystentki stomatologicznej w pry-
watnym gabinecie na Nowym Dwo-
rze oraz na Muchoborze, e-mail: 
s.gruca@o2.pl

NZOZ zatrudni lekarza der-��
matologa i  lekarza stomatologa,  
tel. 71 31 64 028.

Centrum Stomatologiczne Sp. z o. ��
o. zatrudni na umowę o pracę, współ-
pracy z lekarzem stomatologiem oraz 
umowę z asystentką stomatologicz-
ną, tel. 500 064 083, 501 785 090.

Specjalista chirurg stomatolog na-��
wiąże współpracę z  lekarzami sto-
matologami na terenie Wrocławia,  
tel.  693 643 047.

Bardzo dobrze wyposażona ��
przychodnia stomatologiczna (mi-
kroskop, rentgen panoramiczny) 
w Oławie zatrudni od zaraz młodych 
lekarzy stomatologów do pracy na 
NFZ i  komercyjnie (mile widziana 
własna działalność). CV prosimy 
wysyłać na adres email: tomek@sto-
matologia-olawa.pl (hasło-praca) lub  
tel. 725 779 115.

NZOZ w okolicach Wrocławia po-��
szukuje do współpracy lekarza orto-
dontę, tel. 503 518 673.

Prywatny, rozwijający się gabi-��
net stomatologiczny na Klecinie we 
Wrocławiu poszukuje do współpracy 
młodego i ambitnego lekarza stoma-
tologa. Gabinet posiada nowoczesny 
sprzęt w tym mikroskop, RVG, endo-
metr, ultradźwięki, lupy. Czas pracy 
do indywidualnego ustalenia. CV 
osób chętnych prosimy kierować na 
adres:dagmaradent@gmail.com

Zatrudnię lekarza dentystę ��
w Kłodzku, NFZ 50% + pacjenci pry-
watni, tel. 697 092 154.

Wrocławskie Centrum Rehabilita-��
cji i  Medycyny Sportowej sp. z  o.o. 
zatrudni na umowę o  pracę w  peł-
nym wymiarze zatrudnienia lekarza 
specjalistę rehabilitacji medycznej. 
Oferty pracy wraz z  dokumentami 
potwierdzającymi posiadane kwali-
fikacje prosimy kierować na adres: 
51-609 Wrocław, ul. Chopina 5/7,  
e-mail: kadry@rehabilitacja.wroclaw.
pl, fax: 71 348 05 47.

Specjalistyczne gabinety stoma-��
tologiczne  w  centrum Wrocławia 
nawiążą współpracę ze specjalistą 
ortodontą, tel. 601 884 00, e-mail: 
starsdent@op.p

NZOZ w pobliżu Wrocławia pilnie ��
poszukuje lekarza rodzinnego. Bardzo 
dobry dojazd i warunki finansowe, tel. 
601 984 310, 601 750 318.

Prywatna Klinika Zdrowia w Wał-��
brzychu podejmie współpracę ze sto-
matologiem oraz lekarzami różnych 
specjalności. Elastyczne godziny pracy 
i preferencyjne warunki zatrudnienia. 
Forma współpracy do uzgodnienia, 
tel. 74 66 68 777.

Przychodnia polska działająca za ��
granicą pilnie poszukuje lekarza ro-
dzinnego do pracy na etacie (język 
angielski). Chętnych prosimy o kon-
takt: redakcja „Medium”, tel. 71 798 80 
80 lub 71 798 80 86.

SZUKAM PRACY
Implantolog podejmie współpra-��

cę z gabinetem stomatologicznym, 
tel. 609 160 974.

Lekarz rodzinny szuka pracy we ��
Wrocławiu i okolicach. Kontakt po 
godz. 20.00, tel. 606 656 324.

Lekarz dentysta z kilkuletnim do-��
świadczeniem szuka pracy we Wrocła-
wiu lub w okolicy, tel. 880 098 492.

Lekarz dentysta z  czteroletnim ��
doświadczeniem w  zawodzie po-
szukuje pracy na terenie Wrocławia 
i okolic, tel. 663 680 696.

INNE
Sprzedam gabinet lekarski, Legnica, ��

ul. Grota Roweckiego, pow. 50 mkw., tel. 
DOMATOR 605 513 403.

Wynajmę gabinet lekarski 13mkw ��
w  nowej przychodni w  Siechnicach 
kołoWrocławia, tel. 668 248 322.

Wynajmę lokal w centrum Strzelina ��
(rynek) o pow. 158 mkw nadający się 
na usługi medyczne, tel. 796 640 321 
(proszę dzwonić po godz. 15.00).

Wynajmę pomieszczenie z osobnym ��
wejściem na gabinet lekarski lub sto-
matologiczny przy ul. Trwałej we Wro-
cławiu, tel. 601 715 184.

Sprzedam gabinet stomatologiczny ��
w pełni wyposażony, ze wszystkimi me-
diami. Usytuowany w ośrodku zdrowia 
w miejscowości Bukowice, gmina Krośni-
ce, 50 km od Wrocławia, tel. 603 68 10 46.

Wynajmę ortodoncie nowy, w pełni ��
wyposażony gabinet stomatologiczny 
we Wrocławiu, okolice Poświętne/Kar-
łowice, tel. 506 026 388. Dzwonić po 
godz. 20.00.

Do wynajęcia wyposażone gabinety ��
lekarskie i stomatologiczny, tel. 71 357 
77 31, 71 351 64 03.

O G Ł O S Z E N I A  D R O B N E

Renomowana Klinika Stomatologiczna, w  pobliżu granicy 
z Niemcami, poszukuje lekarzy/lekarek stomatologów. 
Atrakcyjne wynagrodzenie. Doskonałe warunki pracy w miłym 
otoczeniu. Praca na 4 ręce. Możliwość rozwoju zawodowego. 
Wyłącznie prywatni pacjenci. Zapewniamy przytulne mieszka-
nie 100 m od miejsca pracy.

Kontakt : 
661 40 80 60 lub CV na adres:  medelitegroup@gmail.com

Wynajmę gabinet stoma-
tologiczny w Ostrzeszo-

wie lekarzowi ortodoncie, 
periodontologowi lub 

implantologowi stomato-
logicznemu,

tel. 601 859 402.



Prezes DRL Igor Chęciński 
przyjmuje codziennie poza dniami wyjazdów służbowych,  

info sekretariat: 71 798 80 50.
Wiceprezes DRL Andrzej Wojnar, pon.-czw., 12.30-15.30
Wiceprezes DRL Paweł L. Wróblewski, wt., 14.00-15.00

Wiceprezes DRL Bożena Kaniak, czw., 15.15-16.00
Wiceprezes DRL Alicja Marczyk-Felba, czw., 12.05-13.40

Sekretarz DRL Jacek Chodorski, pon., wt., czw., pt., 14.00-15.00
Skarbnik Małgorzata Niemiec, wt., czw., 15.15-16.00

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 
Piotr Laska, 3. czwartek miesiąca 12.00-13.00

Delegatura Wrocław:
przewodnicząca Krystyna Kochman, 3. środa miesiąca, 14.00-

15.30  telefonicznie: 608 07 69 53

Delegatura Jelenia Góra:
wiceprezes Barbara Polek, wt., 10.00-11.00

Delegatura Legnica:
wiceprezes Ryszard Kępa wt., 15.00-16.00

Violetta Duży, z-ca prezesa ds. delegatury legnickiej 
1. wtorek miesiąca, 14.00-15.00 

Delegatura Wałbrzych:
wiceprezes Dorota Radziszewska, śr., 15.00-16.00

Przewodniczący Okręgowego Sądu Lekarskiego
Jan Spodzieja czw., 13.00-14.00

p.o. Okręgowy Rzecznik Odpowiedzialności Zawodowej  
Henryk Lisiak, czw., 10.00-13.00

Te r m i n y  d y ż u r ó w

TAJLANDIA  
17 dni  - 28.04.-14.05.2012 
8 dni zwiedzania + wypoczynek w 5* Hotelu na Wyspie Koh Chang 
Bangkok- Kanchanaburi - Rzeka Kwai- Chiang Rai-Złoty Trójkat-Chiang Mai- Mae Tang - Koh Chang  
 

Ramowy program wyjazdu: 
Dzień 1 – 28.04 Wylot z Berlina Tegel godz. 15:45. 
Dzień 2 – 29.04  Przylot do Bangkoku. Czas wolny na odpoczynek. 
Kolacja na statku na rzece Chao Praya. Wizyta na Patpongu  

Dzień 3 – 30.04  Zwiedzanie Bangkoku: 
Świątynia Leżącego Buddy Wat Pho , 
Wielki Pałac Królewski, Świątynia 
Szmaragdowego Buddy Wat Phra Kaew , 
wycieczka po kanałach Thonburi. 
Dzień 4 - 01.05 Miasteczko  Damnoen Saduak - wizyta na 
Pływającym Targu.  Most na Rzece Kwai. Nocleg w 
bajecznym hotelu  Jungle Rafts zbudowanym  na  tratwach na 

Rzece Kwai.  
Dzień 5 - 02.05  Park Narodowym Erawan z kąpielą w wodospadach. 
Przelot do Chiang Rai. Nocleg. 
Dzień 6 – 03.05  Mae Sai, Złoty Trójkąt – granica Birmy, Laosu, 
Tajlandii, rejs po Mekongu, Muzeum Opium.  
Dzień 7 – 04.05  Wioski Thatai, plemię kobiet z długimi szyjami, 

spływ łodziami motorowymi po górskiej rzece Kok do 
wioski plemienia Karen. Trekking na słoniach, wodospad 
Huay Mae  
Dzień 8 – 05.05 Wat Rong Khun (tzw. „Biała 
Świątynia”), wioska Bo Sang (wioska parasoli) 
Dzień 9 – 06.05 Wat Phra Than Doi Suthep, Mae Tang 
- spływ na tratwach bambusowych po rzece Mae Tang.  
Dzień 10 – 07.05  Przelot do Bangkoku transfer na wyspę 
Koh Chang - położoną na terenie Narodowego Rezerwatu 

Morskiego, pokrytą tropikalną roślinnością, która słynie z najczystszych i najpiękniejszych plaż  
w Tajlandii. 
Dzień 11 – Dzień 15 -  08.05. – 12.05  Czas wolny na wypoczynek i wycieczki fakultatywne. 
Dzień 16 – 13.05  Transfer do Bangkoku. Nocleg. 
Dzień 17 – 14.05 Wylot z Bangkoku. Przylot do Berlina. 
 

Cena 5700 PLN + 1330 USD 
Cena zawiera: 
*przelot liniami Quatar Airways, *opłaty 
lotniskowe, *15 noclegów w hotelach 5*, *2 posiłki 
dziennie podczas zwiedzania, *transfery, *bilety 
wstępów, *polskojęzyczny pilot podczas zwiedzania, 
*opieka przedstawiciela BT Rapala, *ubezpieczenie 
Cena nie zawiera: 
*przelotu lokalnego, *napiwków, *napojów do posiłków, *wydatków osobistych 
 

B.T. Rapala, Pułaskiego 8, 58-100 Świdnica, tel. +48 74 856 90 44, +48 781 81 00 81 
e-mail: btrapala@rapala.pl, www.podroze.rapala.pl 

SANKT PETERSBURG 

5 dni – 15.07.- 19.07.2012 
 
Ramowy program wyjazdu: 
DZIEŃ 1 - 15.07.2012:  
Wylot z Berlina. Zakwaterowanie. Wieczorem kolacja powitalna w 
lokalnej restauracji. Nocleg. 
DZIEŃ 2 - 16.07.2012:   
Wycieczka po mieście. Wyspa Bazylego z pięknym widokiem na 
Fortecę Piotra i Pawła, Ermitaż i Admiralicję. Pałac Zimowy, Plac 

Senacki z pomnikiem Piotra I – Miedziany Jeździec. Sobór 
Smolny, Pola Marsowe. Zatoka Fińska - krążownik „Aurora”. 
Newski Prospekt, Sobór Św. Piotra i Pawła, Pałac Jusupowa, 
Czas wolny. Nocleg.  
DZIEŃ 3 - 17.07.2012:  
Plac Św. Izaaka  wraz ze wspaniałym 
soborem. Ermitaż - największe muzeum 
na świecie. Nocleg 

DZIEŃ 4 – 18.07.2012:  
Carskie Sioło (Puszkino), oddalonego o 27 km od Petersburga. 
Zwiedzanie Pałacu Katarzyny. Lunch w restauracji „Podworie”, która jest 
repliką rosyjskiej wioski. Peterhof (Pietrodworiec) z Wielką Kaskadą, 
którą zdobi 37 posagów z brązu, 64 fontanny i 142 wodotryski. Powrót do 
Petersburaga wodolotem. Czas wolny. Nocleg. 
DZIEŃ 5 – 19.07.2012:  
Wylot z Petersburga o godz. 17:30. Przylot do Berlina o godz. 17:50   
 
Cena: 1625 EURO/os w pokoju 2-osobowym                

Cena zawiera: 
*przelot na trasie Berlin – Sankt Petersburg – Berlin , 
*opłaty lotniskowe, *transfery, *4 noclegi w Hotelu 
Oktriabskaya 3*, *wyżywienie zgodnie z programem:  
4 śniadania, 3  lunche, 1 kolacja, *obsługę polskojęzycznego 
pilota podczas zwiedzania, *gwarancję niezmienności ceny, 
*opiekę przedstawiciela B.T. Rapala,,  *ubezpieczenie KL i 
NW 
Cena nie zawiera: 
opłaty za bilety wstępów do zwiedzanych obiektów ok. 80 EURO/os, *wizy do Rosji  - koszt 250 
zł (wiza + pośrednictwo wizowe ), *dodatkowych posiłków, *ewentualnego wyjścia do Teatru 
Aleksandryjskiego lub Maryjskiego (repertuar będzie dostępny wiosną), *wydatków o 
charakterze osobistym 
 
UWAGA: 

Szczegółowe programy imprez są dostępne na naszej stronie internetowej 
www.rapala.podroze.pl  

Wszystkich zainteresowanych prosimy o kontakt pod nr telefonów 
74 856 90 44, 691 56 26 96, 601 47 52 66 

 
B.T. Rapala, Pułaskiego 8, 58-100 Świdnica, tel. +48 74 856 90 44, +48 781 81 00 81 

e-mail: btrapala@rapala.pl, www.podroze.rapala.pl 

TAJLANDIA  
17 dni  - 28.04.-14.05.2012 
8 dni zwiedzania + wypoczynek w 5* Hotelu na Wyspie Koh Chang 
Bangkok- Kanchanaburi - Rzeka Kwai- Chiang Rai-Złoty Trójkat-Chiang Mai- Mae Tang - Koh Chang  
 

Ramowy program wyjazdu: 
Dzień 1 – 28.04 Wylot z Berlina Tegel godz. 15:45. 
Dzień 2 – 29.04  Przylot do Bangkoku. Czas wolny na odpoczynek. 
Kolacja na statku na rzece Chao Praya. Wizyta na Patpongu  

Dzień 3 – 30.04  Zwiedzanie Bangkoku: 
Świątynia Leżącego Buddy Wat Pho , 
Wielki Pałac Królewski, Świątynia 
Szmaragdowego Buddy Wat Phra Kaew , 
wycieczka po kanałach Thonburi. 
Dzień 4 - 01.05 Miasteczko  Damnoen Saduak - wizyta na 
Pływającym Targu.  Most na Rzece Kwai. Nocleg w 
bajecznym hotelu  Jungle Rafts zbudowanym  na  tratwach na 

Rzece Kwai.  
Dzień 5 - 02.05  Park Narodowym Erawan z kąpielą w wodospadach. 
Przelot do Chiang Rai. Nocleg. 
Dzień 6 – 03.05  Mae Sai, Złoty Trójkąt – granica Birmy, Laosu, 
Tajlandii, rejs po Mekongu, Muzeum Opium.  
Dzień 7 – 04.05  Wioski Thatai, plemię kobiet z długimi szyjami, 

spływ łodziami motorowymi po górskiej rzece Kok do 
wioski plemienia Karen. Trekking na słoniach, wodospad 
Huay Mae  
Dzień 8 – 05.05 Wat Rong Khun (tzw. „Biała 
Świątynia”), wioska Bo Sang (wioska parasoli) 
Dzień 9 – 06.05 Wat Phra Than Doi Suthep, Mae Tang 
- spływ na tratwach bambusowych po rzece Mae Tang.  
Dzień 10 – 07.05  Przelot do Bangkoku transfer na wyspę 
Koh Chang - położoną na terenie Narodowego Rezerwatu 

Morskiego, pokrytą tropikalną roślinnością, która słynie z najczystszych i najpiękniejszych plaż  
w Tajlandii. 
Dzień 11 – Dzień 15 -  08.05. – 12.05  Czas wolny na wypoczynek i wycieczki fakultatywne. 
Dzień 16 – 13.05  Transfer do Bangkoku. Nocleg. 
Dzień 17 – 14.05 Wylot z Bangkoku. Przylot do Berlina. 
 

Cena 5700 PLN + 1330 USD 
Cena zawiera: 
*przelot liniami Quatar Airways, *opłaty 
lotniskowe, *15 noclegów w hotelach 5*, *2 posiłki 
dziennie podczas zwiedzania, *transfery, *bilety 
wstępów, *polskojęzyczny pilot podczas zwiedzania, 
*opieka przedstawiciela BT Rapala, *ubezpieczenie 
Cena nie zawiera: 
*przelotu lokalnego, *napiwków, *napojów do posiłków, *wydatków osobistych 
 

B.T. Rapala, Pułaskiego 8, 58-100 Świdnica, tel. +48 74 856 90 44, +48 781 81 00 81 
e-mail: btrapala@rapala.pl, www.podroze.rapala.pl 

SANKT PETERSBURG 

5 dni – 15.07.- 19.07.2012 
 
Ramowy program wyjazdu: 
DZIEŃ 1 - 15.07.2012:  
Wylot z Berlina. Zakwaterowanie. Wieczorem kolacja powitalna w 
lokalnej restauracji. Nocleg. 
DZIEŃ 2 - 16.07.2012:   
Wycieczka po mieście. Wyspa Bazylego z pięknym widokiem na 
Fortecę Piotra i Pawła, Ermitaż i Admiralicję. Pałac Zimowy, Plac 

Senacki z pomnikiem Piotra I – Miedziany Jeździec. Sobór 
Smolny, Pola Marsowe. Zatoka Fińska - krążownik „Aurora”. 
Newski Prospekt, Sobór Św. Piotra i Pawła, Pałac Jusupowa, 
Czas wolny. Nocleg.  
DZIEŃ 3 - 17.07.2012:  
Plac Św. Izaaka  wraz ze wspaniałym 
soborem. Ermitaż - największe muzeum 
na świecie. Nocleg 

DZIEŃ 4 – 18.07.2012:  
Carskie Sioło (Puszkino), oddalonego o 27 km od Petersburga. 
Zwiedzanie Pałacu Katarzyny. Lunch w restauracji „Podworie”, która jest 
repliką rosyjskiej wioski. Peterhof (Pietrodworiec) z Wielką Kaskadą, 
którą zdobi 37 posagów z brązu, 64 fontanny i 142 wodotryski. Powrót do 
Petersburaga wodolotem. Czas wolny. Nocleg. 
DZIEŃ 5 – 19.07.2012:  
Wylot z Petersburga o godz. 17:30. Przylot do Berlina o godz. 17:50   
 
Cena: 1625 EURO/os w pokoju 2-osobowym                

Cena zawiera: 
*przelot na trasie Berlin – Sankt Petersburg – Berlin , 
*opłaty lotniskowe, *transfery, *4 noclegi w Hotelu 
Oktriabskaya 3*, *wyżywienie zgodnie z programem:  
4 śniadania, 3  lunche, 1 kolacja, *obsługę polskojęzycznego 
pilota podczas zwiedzania, *gwarancję niezmienności ceny, 
*opiekę przedstawiciela B.T. Rapala,,  *ubezpieczenie KL i 
NW 
Cena nie zawiera: 
opłaty za bilety wstępów do zwiedzanych obiektów ok. 80 EURO/os, *wizy do Rosji  - koszt 250 
zł (wiza + pośrednictwo wizowe ), *dodatkowych posiłków, *ewentualnego wyjścia do Teatru 
Aleksandryjskiego lub Maryjskiego (repertuar będzie dostępny wiosną), *wydatków o 
charakterze osobistym 
 
UWAGA: 

Szczegółowe programy imprez są dostępne na naszej stronie internetowej 
www.rapala.podroze.pl  

Wszystkich zainteresowanych prosimy o kontakt pod nr telefonów 
74 856 90 44, 691 56 26 96, 601 47 52 66 

 
B.T. Rapala, Pułaskiego 8, 58-100 Świdnica, tel. +48 74 856 90 44, +48 781 81 00 81 

e-mail: btrapala@rapala.pl, www.podroze.rapala.pl 




